

# 社会力量齐参与,激发体育新活力

2023“走齐鲁·看体育社会组织风采”活动走进临沂



记者 冯子涵

## 企业参与,成立协会

1995年,在临沂市体育局、临沂市体育总会、临沂市民政局社团办、临沂市兰山区体育工作办公室的指导下,临沂市健美运动协会成立,成为该市一张亮丽的体育名片。

在健美协会联合会长庆华健身的一家俱乐部里,一张张照片,一个个牌匾,见证了临沂市健美运动协会的贡献。值得一提的是,庆华健身还连续多年成为中国健美健身集训队的训练基地,健儿们从这里出发,走向世界各地为国争光。

巧合的是,在记者采访当天,正是健美运动协会成立27周年纪念日。临沂市健美运动协会秘书长、庆华体育集团副总经理刘贞胜告诉记者,协会这些年来一直以“全民健身”“大体育”建设为工作重点,“我们举办了许多全民健身赛事,进学校、进社区、进单位、进乡村。特别是进乡村,我们以体育赛事促进居民联系,并达到强身健体的目的。”

除了竞技体育,在体育产业发展方面,相关协会及会员单位也有着杰出贡献。

2015年12月,山东连胜体育产业有限公司董事长宋连胜,牵头组织成立了临沂市体育产业协会,并担任协会首任会长。历经发展,会员企业由原来的76家迅速发展到了134家。

据了解,协会的会员单位经营范围涵盖体育健身器材器械、体育竞赛项目用品、户外运动休闲用品、体育服饰、体育设施、体育教学设备等,产品销往全国各地,远销欧美和东南亚等国家和地区。“政府的政策好,营商环境好,商会商户合作共赢,让我们的生意越做越好。”宋连胜说。

## 社会办赛,亮点多多

近年来,全民健身赛事全面开花,各地积极开门办赛。而发挥社会力量举办赛事,在临沂已经成为全民健身赛事活动全面发展的重要动力。



0539乒乓球俱乐部在为临沂培养体育人才方面做出了贡献。记者 冯子涵 摄

在赛点运动俱乐部的网球场上,不少青少年网球爱好者正在挥汗如雨。赛点俱乐部的掌门人金保春向记者介绍道,他们连续多年举办“赛点杯”青少年网球比赛,在年终总决赛时,还会为每个球员制作海报并张贴在场地边,“职业感”满满。

在做同样事情的,还有临沂市篮球运动协会。他们积极举办、承办国际国内赛事,促进临沂篮球运动发展。从2019年起,协会每年举办一届“临沂篮球杯”比赛,比赛组织严密、规范、规格之高,给队员们打造了良好的竞技舞台。

多姿多彩的赛事,吸引了更多的临沂市民加入到健身的行列中,从而提升了身体素质。“全民健身活动的开展,吸引了广大群众参与进来。对我市提高全民素质,起到了很好的推动作用。”临沂市体育局党组成员、市体育总会常务副会长刘梅说道。

## 人才培养,不遗余力

社会力量办体育,不仅体现在赛事上,也体现在对人才的培养上。

在郯城的丰和马术运动俱乐部,一匹

匹名贵的骏马在广阔的草地上悠然自得。向记者介绍马匹的山东省马术协会副会长、临沂市马术运动协会会长杨维庆是一位“爱马人”,他把热爱倾注在了为临沂培养马术人才上。

“我们成立了青少年马术队,配备了专职教练展开训练,目标就是瞄准第26届省运会,我们有信心、有决心、有恒心夺金拿银。”杨伟庆说。

0539是临沂的电话区号,也是当地一家优秀乒乓球俱乐部的名字。俱乐部领队朱小帅告诉记者,截至去年,俱乐部共向北京大学、浙江大学等本科院校输送了近400名乒乓球特长生。

不断向高校输送特长生的同时,0539俱乐部还帮助本地的临沂39中、金盾小学、齐鲁园小学组建了校乒乓球队,开启球队的校企共建模式。

专业化的教练团队,也是社会力量办竞技体育的显著特征。这些企业在注重培养和输送优秀运动员的同时,也注重教练员团队建设和能力强化提升。有大量的高水平教练,再辅以高水平赛事,临沂的体育运动在这些社会力量的帮助下,大有可为。



山东队员皮划艇静水世界杯  
匈牙利站收获2金1铜

日前,2023年皮划艇静水世界杯匈牙利站赛事收官。本站赛事中国队共计夺得2金1银2铜,其中我省运动员孙梦雅搭档国家队队友获得女子双人划艇500米项目金牌,我省殷梦蝶助中国队摘得女子四人皮艇500米项目金牌。值得一提的是,女子四人皮艇500米和女子双人划艇500米均为巴黎奥运会的比赛项目。此外,在女子双人划艇200米决赛中,徐诗晓/孙梦雅以46秒39收获铜牌,男子单人皮艇500米张冬获第四,男子单人划艇500米于陈伟获第五,男子双人划艇500米于岳斌/于陈伟获第六。(李洁 王磊)

## 射击世界杯巴库站 李越宏摘金

近日,2023步手枪射击世界杯阿塞拜疆巴库站的比赛全部结束。我省李越宏在本站比赛男子25米手枪速射项目中延续了出色的状态。决赛开始后,李越宏发挥稳定,一直处于领先位置,不过第六组5发过后,他与法国选手克莱门特、德国选手弗洛里安的成绩同为24中。第七组李越宏打出5发全中,对手则出现失误,李越宏再度取得领先,最终他以33中的成绩收获金牌。包括李越宏的金牌在内,中国队在本站比赛共获得4金1银2铜,位列全部参赛队之首。(史文平)

## 全国帆船快速艇冠军赛 山东摘亚运资格获佳绩

近日,2023年全国帆船冠军赛(49er级&49erFX级&诺卡拉17级)在青岛奥帆中心举行。山东帆船(板)队凭借出色的发挥斩获男子49er级场地赛和诺卡拉17级场地赛两枚全运设项项目的金牌。本场赛后,山东队(赵婉城/王寨博)通过本场赛事的优异表现直接获得了诺卡拉17级亚运会参赛资格。(浙江/山东)温在鼎和刘添(山东/山东)胡晓宇和单梦缘获得亚运会帆船49er级、49erFX级的参赛资格。张浩然获得亚运会男子水翼风筝板级参赛资格,共计4项6人次参赛亚运会也再次刷新山东两帆项目的新纪录。(郭伟)

## 百万职工健康跑 线下比赛鸣枪开跑

5月19日,由山东省总工会、山东省体育总会联合主办,山东省职工文化体育协会承办,济南市总工会、济南城市建设集团有限公司、山东济西湿地管理有限公司协办的“百万职工健康跑线下比赛”在山东济西国家湿地公园鸣枪开跑。

比赛当天,来自全省各市、各行各业和大企业的46支队伍约550名职工长跑爱好者参加。全体参赛职工热情高涨、奋勇争先,在绿树成荫的跑道上尽情挥洒着激情与汗水,充分体现了广大职工热爱运动、健康生活、昂扬向上的良好精神风貌。

经过激烈角逐,淄博市代表队、济南市代表队、青岛市代表队分获比赛团体冠亚军。潍坊市代表队等23支代表队获得优秀组织奖,山东黄河代表队等23支代表队获得精神文明奖。(体文)

# 2023中巡赛-济南公开赛落幕 李林强加洞绝杀获职业生涯首冠

记者 怀晓

5月18日-21日,首届中国高尔夫球巡回赛-济南公开赛在山东文旅崮云湖高尔夫俱乐部举办。

收官日,19岁的海南球员李林强决赛轮打出69杆,追平54洞领先者陈顾新,两人总成绩均为275杆(-13)。最终,李林强在第一个加洞绝杀陈顾新,赢得职业生涯首冠。

当日比赛,带着2杆优势出发,54洞领先者陈顾新在第一洞抓下小鸟,李林强还以颜色,在这个五杆洞同样抓下小鸟。第二洞,当李林强拿下45英尺的长推,连续抓鸟,而陈顾新在该洞吞下柏忌后,两人战平,成绩均为-12。

此后两人你来我往、互不相让。11洞过后,两人成绩都来到-14。当李林强在第13洞抓下小鸟,而陈顾新出现三推吞下柏忌后,李林强成绩提升至-15,陈顾新则滑落至-13,李林强一度领先2杆。

竞技体育的最大魅力就是充满变数。第

16洞,李林强开球出现失误,在该洞吞下双柏忌。16洞过后,李林强反而落后陈顾新1杆。关键时刻,李林强在第17洞第3杆凭借精准切杆,从14码的位置将球送到洞杯附近,抓下一只死鸟,成绩来到-13,再次追平陈顾新。

两人在最后一洞均交出标准杆,不得不通过加洞赛来决胜负。此前,李林强曾在2022横店职业赛决赛轮和马成姚战平,最终在加洞赛不敌后者,屈居亚军。这次,他没有错过机会。

加洞赛在崮云湖高尔夫俱乐部第18洞进行。在这个四杆洞,李林强和陈顾新都是两杆将球攻上果岭,陈顾新的球停在距离洞杯22英尺的位置,李林强的球距离洞杯5英尺。

最终,陈顾新没能拿下小鸟,李林强则把握住机会,以小鸟绝杀,拿到首届中巡赛-济南公开赛冠军。

赛后李林强表示,“这场胜利对我来说非常重要。最近练球比较勤奋,冠军是对我

训练和坚持不懈的回报。”

这场胜利,也让李林强对本赛季中国高尔夫球巡回赛有了更多期待。他说:“今年我会尽量打好每一场赛事,向巡回赛年度奖金王发起冲刺,争取明年能打上DP世界巡回赛。”

除前两名外,29岁的深圳球员简传林决赛轮交出69杆,总成绩276杆(71-69-67-69,-12),以一杆之差获得季军。

至此,本届中巡赛-济南公开赛圆满落幕。对崮云湖高尔夫俱乐部来说,承办本届赛事是一次期待已久的奔赴,它的成功举办,不仅对中国高尔夫运动员争抢世界积分、提高世界排名发挥积极作用,同时也将有力促进山东省高尔夫球运动的普及。

值得一提的是,济南市获得了中巡赛2023-2025连续三年的办赛权。这也意味着,这项持续举办的高尔夫球国际职业赛事,将对亚洲邻国了解泉城大有助益,也将提升济南市城市形象上发挥独特的作用。